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Aufgabe 1. Zeigen Sie, dass rank(MIP) = 2n (Punkt 2 von Folie 23).

Aufgabe 2. Zeigen Sie, dass D(EQ) = n + 1 (Folie 29).

Aufgabe 3. Zeigen Sie die Aussage auf Folie 49: Sei I ∈ 2n mit I 6= ∅. Für
die Hälfte aller rn ∈ {0, 1}n gilt(∑

i∈I

ri

)
mod 2 = 0.

Aufgabe 4. Sei m ∈ N, n = 2m und f : ({0, 1}m)2 × ({0, 1}m)2 → {0, 1}
eine partielle Funktion mit

f ((x , x ′), (y , y ′)) =

{
1 if x = y and x ′ 6= y ′,

0 if x 6= y and x ′ = y ′.

Verwenden Sie Fooling-Sets, um zu zeigen, dass die Kommunikationskom-
plexität von f mindestens Ω(n) ist.
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